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INFRALYDENS FJENDER

Referat fra generalforsamlingen

Den 5. maj 2004.

Ølsted den 2004.05.15.

1. Valg af dirigent.

Kasserer, Ole Birk Nielsen, bød velkommen og efterlyste en dirigent.

De fremmødte pegede på Ole Birk som dirigent.  

Ole Birk takkede for valget, og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i henhold til foreningens vedtægter, aftenens dagsorden blev gennemgået, og ordet blev herefter overgivet til ”formanden”.

2. Formanden aflægger beretning.

Ole Birk fortalte at hovedparten af bestyrelsen er syge og at bestyrelsen ikke har udpeget en ny formand, hvorfor foreningen efter generalforsamlingen i 2002, hvor Solveig Odderskov efter eget ønske gik af som foreningens formand har fungeret uden formand, og foreningen er fortsat uden formand.

I det forgangne år er foreningens arbejde fortsat varetaget af Solveig Odderskov og Ole Birk.

Solveig Odderskov er godt nok stoppet som formand men har dog i perioden fortsat været i kontakt med en del såvel gamle som nye medlemmer i foreningen, og har deltaget en del i den offentlige debat når der har vist sig en god mulighed for dette.

I det forløbne år er der blevet lagt mange informationer ud på foreningens hjemmeside: www.infralyd.dk 

Der afholdes generalforsamling onsdag den 5. maj 2004.
Indkaldelse.

Vi har sendt et brev til John Ødegaard den 1. marts 2004, der pt er ubesvaret.
Ved anvendelse af professionelt lydmåleudstyr har vi dokumenteret at det lydmåleudstyr som Ødegaard benyttede i 1997 ikke var i stand til at registrere infralyd.
John Ødegård har herved gennem foredrag misinformeret eksperter m. fl. om at der ikke er tale om generende støj hos bl. a. Solveig Odderskov.
Brev af 1. marts 2004.



dr.dk/videnom har et emne om lyddesign, hvor der er kommet flere indlæg om
infralyd/lavfrekvent støj, her vedlægges link til nogle indlæg:
* Arne Wulff 
* En desperat Østjyde


 HYPERLINK "http://www.geocities.com/infralyd/videnom2.doc" * Jørgen Sørensen
* Svar fra Foreningen            

 HYPERLINK "http://www.geocities.com/infralyd/videnom3.doc" * Indlæg fra Foreningen Infralydens Fjender 

 HYPERLINK "http://www.geocities.com/infralyd/videnom3.htm" 

Læserbrev fra foreningen i Frederiksværk Ugeblad den 4. februar 2004.
Miljøstyrelsen har trods kendt viden fastsat tilladelige støjgrænser, der er
politisk bestemt for at støtte bl.a. kraftvarmeværker og vindmøller der beviseligt er en af de meget store farlige støjkilder. Avisudgave. Brevudgave.

Så er DanSteel i Frederiksværk igang, hvilket har resulteret i nogle læserbreve
i Frederiksværk Ugeblad, og vi har i foreningen igen modtaget henvendelser
fra både tidligere og nu nye der føler sig kraftigt generet af dybe lyde.
Der er endvidere opstået en ny yderst generende lyd, der beskrives som lyden
fra en  gigantisk blæselampe.
Der vedlægges læserbrev fra :
Per Jensen, lokalformand for Det radikale venstre i Frederiksværk.
Agnethe Christensen, Frederiksværk.
Jørgen Anker, Strandvejen 26, Frederiksværk.
Læs selv og konstater, at der er uudholdelig støjforurening.

Ja så blev der udsendt et julebrev til foreningens medlemmer med en hel del
informationsmateriale og et par "hip" breve fra medlemmer af foreningen til
foreningens øvrige medlemmer.
Som det fremgår har der i løbet af året været en række tiltag,trods det at
foreningen pt. kører på "lavt blus".
Brev fra foreningen. Brev fra Karen Brock. Brev fra Anne Margrete Holm.

Nattesøvn kan helbrede kræft.
Artikel i BT den 5. oktober 2003.
Hvad sker der hvis man ikke får sin nattesøvn pga. feks. infralyd ????

Her kan du finde oplysninger om infralyd hos vor søsterforening i Tyskland.
Læs her.

Foreningen har efter aftale med Aalborg Universitet inviteret 3 politikere til at besøge
Universitetet og selv få muligheden for at opleve infralyd i Universitetes enestående infralydrum, hvor alle vil kunne opleve hørbar infralyd.
Invitationerne er bilagt materiale, der belyser infralydproblemet.
Læs invitationen.

"Danmark har for mange møller" 
Læserbrev i BT den 17. juli 2003 fra HolgerSkjerning, Morænevej 25, Slangerup. 
  
Pressemeddelelse fra Aalborg Universitet af 16. juni 2003 om undersøgelse 
af gener fra lavfrekvent støj. 

"Lad os få hammerslag på Aukens fup" 
Læserbrev i BT den 7. juli 2003 fra Erik Morsing, Gyrupvej 6, Otterup. 

Mail fra Gerhard Ingemann Nielsen, der stiller spørgsmålstegn omkring infralyd og 
høresans. Mail af 21. juni 2003. 

Vi har modtaget et åbent brev om Spørgeskemaundersøgelse på Aalborg Universitet. 
" De konklusioner, der uddrages af rapporten om spørgeskemaundersøgelsen vi deltog i for år tilbage, mistænkeliggør mennesker, som kan høre infralyd ........." 
En gratis kopi af tidsskriftsartiklen kan fås ved henvendelse til AUC på 96358710. 
"På 11 sider mistænkeliggøres vi mindst 41 gange ! ......."     Side 1 
" Hvor er forskernes objektive, undersøgende holdning, hvorfor anbefaler de at man ikke gør noget ved grænseværdierne næsten på forhånd, og hvem er de betalt af, og hvilke politiske ideer driver dem til at være så mistroiske og forudindtagede ? 
........ for alt tyder på, at resultatet af den nye (uvildige!) undersøgelse er fastlagt på forhånd. 
Side 2 Side3 

Aalborg Universitet har nu startet sin undersøgelse. MEN den har gjort mange utrygge. 
Skal vi nu blot stemples som syge spørger de. 
Foreningen har ikke været forespurgt om undersøgelsen, og kan desværre godt følge at medlemmerne føler sig lidt overraskede, men kan ikke forklare baggrunden for fremgangsmåden, så I må henvende jer direkte til Universitetet med jeres spørgsmål. 

Vi kan dog oplyse at der er udvalgt 20 tilfældigt udvalgte personer der skal deltage i undersøgelsen, men alle der har deltaget i den tidligere spørgeskemaundersøgelse har modtaget et skema om at oplyse om deres helbredstilstand - alle føler at de skal stemples som syge. Det eneste de alle ønsker er at lydkilderne til deres tourtur bliver fundet. 

Her vedlægges et par breve. 
Bente Stenfalk     side1

 HYPERLINK "http://www.geocities.com/infralyd/stenfalks2.gif" side 2 
Anne-Birgit Schultze 
  

SPIEGEL ONLINE 
--------------------------------------------------------------------- 
Der Ärger mit dem leisen Lärm: Das Recht auf Stille 
--------------------------------------------------------------------- 
Som tidligere nævnt er der også problemer i Tyskland med dybe brummelyde 

Grundlovsdag den 5. juni 2003. 
Danmarks Riges Grundlov af 5. juni 1953. 
I § 72 står der at boligen er ukrænkelig ! 
I 1953 eksisterede der ikke kraftvarmeværker og vindmøller der kunne påføre mennesker 
tortur og sygdom i egen bolig, så hvis Grundloven skal tilrettes kunne det være gavnligt med 
en præcisering af boligens ukrænkelighed ! ! 

Hvad sker der på Aalborg Universitet (AUC) ? 
Inden Foreningens generalforsamling den 6. maj 2003 sendte vi et brev til AUC for at få at vide 
hvor langt man er nået med den undesøgelse som skulle igangsættes efter at AUC have modtaget 
et legat fra Richters Fond til dette i efteråret 2000. Brev til AUC. 
Vi modtog desværre intet svar før generalforsamlingen, men har modtaget et yderst kortfattet 
svar den 19. maj 2003, hvoraf det fremgår at man fortsat kun er i gang med forberedelserne. 
ER DER "NOGEN" der har trukket i "nødbremsen" ? for at undgå at få frembragt resultater, 
der kan føre til krav om støj/vibrationsdæmpning af diverse støjkilder. 
(Kraftvarmeværker og vindmøller m.v.). 
Vi synes nu at vi har ventet meget meget længe på den undersøgelse. 
Det er der måske en journalist der kunne få lyst til at finde ud af ? 

Desværre kan vi stadig ikke nedlægge foreningen og klappe i vores små hænder af fryd over at have fået en normal tålelig tilværelse, fordi vi åbenbart har hele regeringen imod os:

Ingen af politikerne kan eller vil forstå, at det er nødvendigt at ændre orientering nr. 9/1997 hvis tusindvis af danskere skal kunne sove – uden sovemedicin.

Orienteringen giver industri – vindmøller og kraftvarmeværker lov til at sende infralyd på 85 dB(G) igennem vores krop døgnet rundt.

Kunne vi blot få ændret det høje dB(G)-tal i det mindste til et meget mindre OM NATTEN, ville mange være tilfredse, men det ser desværre ikke ud til, at vores henvendelser til diverse ministre bliver taget alvorligt.

Sundhedsminister Lars Løkke Rasmussen har dog i det mindste den 26. februar SVARET på vort brev denne gang – men det kan sådan set være ligegyldigt, fordi han gentager bare sig selv:

”Infralyd udgør sandsynligvis ikke et større, samfundsmæssigt set, sundhedsmæssigt problem.”

Denne gang er infralyd stavet med D.... i inDfralyd, men ellers er der intet nyt i det afvisende brev.

Iøvrigt elsker vore ministre denne latterlige ”samfundsmæssige set sundhedsmæssigt-problem”- vending, der kommer fra Sundhedsstyrelsens redegørelse af 18. maj 1999 – som konklusion på undersøgelsen af, hvordan infralyd påvirker os. Desværre ser det ikke ud til, at ministrene læser andet end de sidste par linier – f.eks. overser de alle, at der også står, at infralyd påvirker hjertekar-systemet og kan ændre vore hormoner.

Men – det er åbenbart ligegyldigt:

Bare vindmøllerne og kraftvarmeværkerne slipper for lyddæmpning og vibrationsdæmpning.....!!! Så skidt med befolkningens helbred !!!

Et af vore medlemmer har forresten også skrevet til Lars Løkke og oplyst, hvor meget sovemedicin han – og mange andre – må tage p.g.a. infralyden i boligen – og gjort sundhedsministeren opmærksom på de mange bivirkninger, der er ved at tage sovemedicin år ud og år ind.

Og hvad tror i, Lars Løkke svarer ?

Jo – han  kommer med en alenlang fortælling om sove-og nervemedicin. F.eks. skriver han: ”Analysen viser, at det samlede forbrug af sove- og nervemedicin er faldet gennem de senere år, hvilket naturligvis er glædeligt. Samtidig viser tallene imidlertid også, at der er en betydelig skævhed i fordelingen af ordinationer blandt de praktiserende læger. 20% af de praktiserende læger ordinerer 45% af det samlede forbrug, og skævheden bliver endnu mere udtalt, hvis... o.s.v. – o.s.v. bla-bla-bla... en hel side om sovemedicin. Men om INFRALYDTORTUREN, der er skyld i, at vi tager sovemedicin, skriver han bare et par ord:  nemlig - at der ikke er fremkommet væsentlig ny viden.

Ja-ja...

Vi HAR sendt NY VIDEN fra udlandet til ministrene, men de lukke både øjne og ører .

Vort medlem slutter sit brev til Lars Løkke sådan:

Det lyder så flot, når Venstres formand og landets statsminister står frem på TV og proklamerer, at Venstres målsætning er ”Mennesket før systemet”, men virkeligheden er jo en ganske anden. Det ved alle vi infralydplagede kun alt for godt.

Ja... mon ikke ! 

Brevet til John Ødegaard er ikke besvaret – og bliver det sikkert heller ikke, da det jo ikke er rart at blive afsløret med forældet måleudstyr.

Desværre har Ødegaard sat sit forkerte fingeraftryk alle steder. F.eks. i en stor artikel i POLITIKEN den 6. oktober 1997, hvor overskriften siger: LYDEKSPERT FRIKENDER VARMEVÆRKER.

Heri står der bl.a., at Solveig (vores forhenværende formand) ikke kan høre forskel på, om infralyden er svag eller kraftig. Men det er nu med det moderne måleudstyr dokumenteret, at hun kan.

Vi har sendt materiale til POLITIKEN – og håber, de vil skrive en artikel, der denne gang er rigtig.

DK-teknik skrev i marts 1998, at naturgasfyrede kraftvarmeværker kunne sende betydende infralyd og lavfrekvent lyd via skorstensmundingen, så hvorfor frikender Ødegaard skidtet ? Og hvorfor bruges han til at miljøgodkende kraftvarmeværker...? 

I brev af 14. dec. 2000 svarer Frederiksværk Kommune på et brev fra Solveig - og skriver bl.a. vedrørende lyd-og vibrationsmålinger, at Ødegaard & Danneskiold-Samsøe har foretaget flere målinger rundt om i landet, men ikke har konstateret overskridelser af de grænseværdier, som er fastsat af Miljøstyrelsen.

Næh...

Det er da klart – når måleudstyret ikke dur.

I august 2000 holder Ødegaard fortsat sit foredrag ”Infralyd – Fup eller Fakta”  i INGENIØRFORENINGEN i Danmark. Dybt tragisk... tænk, hvor mange, der TROR på ham...

Når man tænker på alt det ”råddenskab”, vi er blevet præsenteret for i denne sag, kunne man fristes til at tro, at han er ”blevet bestilt til denne misinformation”.....!!!

Angående aktindsigter har vi stadig intet hørt fra hverken Miljøkontrollen i København, Værløse Kommune eller Frederiksberg Kommune.

Hvorfor mon...

Er der ugler i mosen...?

Mona Melms fra Frederiksberg Kommune var med i  Frederiksværks Kommunes INFRALYDGRUPPE i 1997, som uvist af hvilken årsag, blev nedlagt, men det fortæller jo, at Frederiksberg Kommune allerede dengang havde infralyd-problemer, så.... hvorfor får vi intet svar ?

Værløse Kommune har svaret et af vore medlemmer på en klage – og oplyst, at kommunen ikke mener, det er sandsynliggjort, at støjen kommer fra varmeværket, og yderligere spørgsmål bedes rettet til Dorthe Tirsgaard på telefon 72108653

Vi vil derfor opfordre alle vore medlemmer i Værløse om at rette henvendelse til Dorthe Tirsgaard og forlange at få en undersøgelse af  HVAD, der udsender denne lede lyd, der gør borgerne syge.

.

Miljøkontrollen – Københavns Kommune – svarer et af vore medlemmer, at de ingen muligheder har for at fortælle om årsagen til de dybe lyde, hun hører. Brevet er den 30. september 2003 underskrevet af en miljøinspektør Carsten Rosenørn Due.


Synd, at Due ikke ved, at man både kan måle – og pejle en infralydkilde.

I Århus og omegn er der også store problemer, og et af vore medlemmer har fået taget en lydmåling, som naturligvis viste, at lyden ikke oversteg 85 dB(G)

Flere af vore medlemmer i Højbjerg ved Århus overvejer at flytte p.g.a. den dybe buldrende lyd, som de mener, kommer fra varmeværkerne omkring dem.

Men den er ”snart gal” overalt i Danmark – også i Fjerritslev, hvor Kommunen ”sylter klagen” fra vort medlem, der spørger os, om vi mon i stedet skal foretrække at blive betragtet som syge....! Tjah... så skal vi jo have HJÆLP !

Karen Brock i Kerteminde har endnu et godt læserbrev i Fyns Stiftstidende, hvor hun bl.a. angriber orienteringen nr. 9/1997... og lad os lige se bagud vedrørende HØRINGEN om Jørgen Jakobsens selvbestaltede (eller bestilte ?) støjgrænse :

Kommunernes Landsforening var en af høringsparterne og svarer Miljøstyrelsen, Industrikontoret den 8. november 1996 bl.a. med dette:

Som eksempel kan nævnes et konkret tilfælde fra Odense, hvor MLK Fyn, i forbindelse med en klage over lavfrekvent støj, har konstateret en væsentlig overskridelse af ovennævnte grænseværdi målt indendørs i en bolig beliggende 2 km. fra virksomheden. Det potentielle antal støjbelastede boliger inden for denne radius af virksomheden oversteg 5000.

Og her har vi lidt mere fra dengang, hvor vi var så blåøjede, at vi troede, de buldrende masdodonter ville blive lyddæmpet. I Frederiksværk Ugeblad den 7. maj 1997 er der en skarp kritik af Miljøstyrelsen – fremført af vor førende ekspert på lydområdet: Professor i akustik Henrik Møller. I får kopi af artiklen.

Senere  -  i dec. 1998 skriver avisen om infralyd bl.a.:

”Nu har infralydproblemet været en tur omkring forskningsminister Frank Jensen på baggrund af en henvendelse fra Solveig Odderskov, formand for Infralydens Fjender. Frank Jensen skriver i sit svar, at ministeriet allerede støtter grundforskning inden for det akustiske område. Men, fortsætter ministeren:

Hvor det drejer sig om forskning og undersøgelser, som klart sigter mod dækning og løsning af en konkret problemstilling, må jeg henvise til, at det hører naturligt hjemme i det/de relevante fagministerier.

Det hele kører i ring:

Sundhedsministeriet henviser til Miljøministeriet. Miljøministeriet henviser til Sundhedsministeriet og Forskningministeriet. Og Forskningsministeriet henviser til ”det/de relevante fagministerier”.

Gad vide hvad det er for et ministerium ?

Ja... sådan skrev avisen.

”Regeringen vil intet gøre, vi kan kun klare denne sag med hjælp af TV- og presseomtale.

Ja... kære venner – det var Solveigs konklusion i 1998... og den er vist mere end gældende også i dag – ikke ?

Justitsministeriet skrev den 6. august 1997 om infralydramte huse sådan:

Justitsministeriet kan oplyse, at sælgeren af en fast ejendom efter almindelige regler skal oplyse køberen om alle ikke bagatelagtige forhold, som sælgeren kender eller burde kende, og som sælgeren må regne med, at køberen vil lægge vægt på. Hvis sælgeren tilsidesætter denne såkaldte loyale oplysningspligt, kan der efter omstændighederne blive tale om erstatningsansvar for sælgeren”.

Dette brev får I alle...

Og brug det nu OMVENDT ! Forlang en infralydmåling INDEN I køber hus – eller lejer en bolig.... og vær ikke bange for at sælge Jeres hus, selv om man ved, at det er infralydramt, for.... det er de fleste huse i Danmark efterhånden. 

Hvis alle tier om lyden i huset, kommer vi aldrig denne sag til livs. RÅB OP !!!

Jeg skal huske at hilse Jer fra Solveig, der har travlt med sine malerier – og i maj måned bl.a. har en udstilling på ”TOBAKKEN” i Esbjerg, så hvis vore medlemmer her har lyst til at se nogle af hendes malerier, kan jeg da godt anbefale stedet – Gasværksgade 2, 6700 Esbjerg. www.tobakken.dk
3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab.

Det reviderede regnskab for 2003 blev gennemgået og omdelt.

Årets overskud var på 18.536 kr.

Der er modtaget et beløb fra Sundhedsstyrelsen på 10.000 kr. der er ”øremærket”

til kun at må anvendes til ”udflugter” inden 1. juli 2004. 

Der resterer d.d. 6.000 kr. der skal benyttes til  arrangementer, hvor det over for Sundhedsstyrelsen kan dokumenteres at de afholdte udgifter er relevante for infralydsagen. (Der er planlagt besøg og infralydmålinger)

Der er herudover modtaget midler til drift på 14.888 kr.

Foreningen har fortsat en langfristet gæld på 7.000 kr. på grund af tidligere års underskud.

Når vi ser bort fra foreningens langsigtede gæld på 7.000,- kr. og de bundne midler til ”udflugter” har foreningen d.d. en kassebeholdning på 9.809,- kr.

Vi siger derfor mange tak til de få medlemmer, der har ydet et ekstraordinært pænt tilskud for at dække udgifterne til materiale der udsendes til medlemmer og til de mange der henvender sig for at få tilsendt materiale (men ikke melder sig ind), samt til pressen og politikere m. fl.

Vi har søgt om midler fra flere fonde, men det har ikke været muligt at opnå tilskud til foreningens drift.

Vi har også igen i år søgt tilskud fra Aktivpuljen, Inderigs- og Sundhedsministeriet, tips- og lottomidler 2004. 

Der er nogle medlemmer der glemmer at påføre afsender på giroindbetalingskortet.

I nogle tilfælde er det via girokontoret eller ved bankindbetaling via bank lykkedes

at få oplyst navnet på indbetaleren, og herved få indbetalingen rigtigt registreret.

Mange medlemmer er flinke til at oplyse adresseændring, men vi får jævnligt breve retur på grund af adresseændring. I de fleste tilfælde er det lykkedes for os at finde

frem til den nye adresse via Krak, men i mange tilfælde af navneforandring i forbindelse med f. eks. indgåelse af ægteskab er det en umulig opgave.

4. Indkomne forslag.

Der er ikke modtaget forslag. 

5. Fastsættelse af kontingent.

Det blev besluttet at fastholde det nuværende kontingent på 100 kr. om året.

De medlemmer, der måtte ønske det, kan istedet støtte foreningen med et bidrag, hvilket der gives mulighed for på girokortet, og som en del medlemmer glædeligvis har benyttet sig af.

Bemærk venligst at der udsendes girokort til alle sammen med referatet, så hvis du lige har betalt kan du se bort fra girokortet, det skyldes altså ikke en fejl.

6. Valg af bestyrelse m. fl.

Der blev fremlagt oversigt over den nuværende bestyrelse m. fl.

Ifølge foreningens vedtægter § 5 konstituerer bestyrelsen sig selv.

Bestyrelsen har ikke valgt en ny formand, idet ingen har ønsket at opstille.

Da der ikke var modtaget ønske om udtrædelser fra bestyrelsen blev denne genvalgt.

Indtil andet besluttes af bestyrelsen forbliver foreningens adresse:

Landsforeningens Infralydens Fjender

Skovsøvej 62

3310 Ølsted

Telefon 47777931, der også er telefonbåndoptager.

7. Eventuelt

Foreningens hjemmeside har adresse http://infralyd.dk og www.infralyd.dk 

På hjemmesiden kan man også finde de medlemmer der har meldt sig som kontaktpersoner.

Hjemmesiden består p.t. af 30 sider.

På hjemmesiden er der mere end 250 aktive links til dokumenter og andet der kan hentes, læses og udskrives.

Hjemmesiden har været besøgt ca. 2800 gange.

Ole Birk vil løbende opdatere siden hvis han modtager materiale der kan være interesat at have på siden, så send gerne materiale pr. e-mail eller snail-mail.

Der var en god stemning under mødet, hvor deltagerne havde lejlighed til at udveksle oplevelser og synspunkter.

Referent

Ole Birk Nielsen

Skovsøvej 62, 3310 Ølsted. Telefon 47777931. 

Giro nr. 062-1803. 


E-mail: infralyd@adr.dk


Hjemmeside: http://www.infralyd.dk
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